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Θέµα: « Παροχή διευκρινίσεων σχετικά µε το από 23-11-2020 ερώτημα συμμετέχοντα 
Οικονομικού Φορέα»
 

      Στις 23-11-2020 υπεβλήθησαν στον ηλεκτρονικό τόπο του με 102338 Διαγωνισμού για την 
Προμήθεια Τροφίμων και την Προμήθεια Ειδών Βασικής Υλικής Συνδρομής στο πλαίσιο του 
Επιχειρησιακού Προγράμματος Επισιτιστικής και Βασικής Υλικής Συνδρομής του Ταμείου 
Ευρωπαϊκής Βοήθειας προς τους Άπορους τα ακόλουθα ερωτήματα προς παροχή διευκρινίσεων:

«1. Για το τμήμα 1 αναφέρεται πως θα πρέπει η σύμβαση να καλύπτει τα 5/11 ιδίων ή συναφών ειδών 
και εντός παρένθεσης αναφέρεται (είδη Παντοπωλείου). Παρακαλούμε όπως μας γνωρίσετε εάν δύναται 
να υπολογιστούν για το συγκεκριμένο τμήμα παραδόσεις σε είδη παντοπωλείου (όπως για παράδειγμα 
τόνος, γάλα εβαπορέ, μαργαρίνη, τοματοπολτός, μπισκότα τύπου πτι μπερ που πραγματοποιούνται και σε 
άλλες διανομές ΤΕΒΑ αναθετουσών αρχών) αντί των ειδών που προσδιορίζονται στην μελέτη ή θα πρέπει 
τα είδη να είναι συναφή με τα συγκεκριμένα είδη του προϋπολογισμού βάσει του CPV ή του κώδικα 
τροφίμων

2. Ομοίως για το τμήμα 7 {και αντίστοιχα και για το 7.1) αναφέρεται πως θα πρέπει η σύμβαση να 
καλύπτει τα 4/7 Ιδίων ή συναφών ειδών και εντός παρένθεσης αναφέρεται (είδη ΒΥΣ). Παρακαλούμε 
όπως μας γνωρίσετε εάν δύναται να υπολογιστούν σε μία σύμβαση πέρα των συγκεκριμένων ειδών και 
άλλα είδη ΒΥΣ όπως για παράδειγμα σαμπουάν, χλωρίνη, οδοντόκρεμα κ.α. τα οποία είναι είδη ΒΥΣ που 
διανέμονται και σε ανάλογες διανομές ΤΕΒΑ.

3. Παρακαλούμε όπως μας επιβεβαιώσετε εάν δύναται να αθροίσουμε συνολικά τα τιμολόγια (ασχέτως 
των ποσοτήτων των ειδών που περιλαμβάνει το κάθε ένα από αυτά) ενός πελάτη-ιδιώτη για ένα έτος (πχ 
για όλο το έτος 2017 ή 2018), ή θα πρέπει το κάθε τιμολόγιο να καλύπτει τον όρο της τεχνικής επάρκειας.

4 Παρακαλούμε όπως μας γνωρίσετε εάν δύναται να αθροίσουμε συνολικά τις ποσότητες συναφών ειδών 
σε μία σύμβαση. Για παράδειγμα σε μία σύμβαση εάν περιλαμβάνεται μακαρόνια ΝΟ 6, πένες , βίδες 
μπορούμε να αθροίσουμε όλες τις ποσότητες ως ζυμαρικά ; K ομοίως αν σε μία σύμβαση περιλαμβάνεται 
για παράδειγμα ρύζι γλασσέ και καρολίνα μπορούμε να αθροίσουμε τις ποσότητες ως ρύζι ή μόνο το 
κάθε είδος ξεχωριστά»
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Σε απάντηση των ακόλουθων ερωτημάτων διευκρινίζουμε τα κάτωθι:

1. Η με αριθμ. Πρωτ. 30279/18-11-2020 Διακήρυξη θέτει, μεταξύ άλλων, κριτήρια ποιοτικής επιλογής, 
όπως κριτήριο Τεχνικής και Επαγγελματικής Ικανότητας, για την πλήρωση του οποίου οι οικονομικοί 
φορείς απαιτείται, κατά τη διάρκεια της τελευταίας τριετίας συνολικά (έτη 2017, 2018, 2019) να έχουν 
εκτελέσει ορθώς τουλάχιστον δύο (2) συμβάσεις προμηθειών που αφορούν, η καθεμιά ξεχωριστά) την 
παράδοση των ειδών και των ποσοτήτων που απαριθμούνται στο άρθρο 2.2.6. της Διακήρυξης. 

Όσο αφορά τα ερωτήματα 1 & 2 τόσο για το τμήμα 1 όσο και για τα τμήματα 7 και 7.1 η διακήρυξη 
είναι σαφής και αναφέρεται σε ιδία ή συναφή είδη. Η συνάφεια δεν μπορεί να προσδιοριστεί εκ 
των προτέρων γιατί αποτελεί συνισταμένη πολλών παραγόντων. Η συνάφεια των ειδών που θα 
προσφερθούν με τα συγκεκριμένα είδη του προϋπολογισμού θα κριθεί κατά περίπτωση από την 
επιτροπή διενέργειας της διαγωνιστικής διαδικασίας.
2.  Όσο αφορά το ερώτημα 3,  σε συνέχεια του άρθρου 2.2.6 της διακήρυξης, είναι ξεκάθαρο ότι οι 
απαιτήσεις πρέπει να πληρούνται στο ίδιο τμήμα από κάθε σύμβαση ξεχωριστά και ότι οι συμβάσεις μέσα 
στην τριετία (2017, 2018, 2019) πρέπει να είναι δύο (ή παραπάνω). Δεν μπορεί δηλαδή να γίνει επίκληση 
περισσότερων συμβάσεων σωρευτικά για να αποδειχθεί η ζητούμενη ποσότητα στο ίδιο τμήμα.

 Εντούτοις, οι οικονομικοί φορείς μπορούν να επικαλεστούν την ίδια σύμβαση σε περισσότερα 
τμήματα, εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις σχετικά με τα προμηθευόμενα είδη (συνάφεια, 
ποσότητα, κλπ)». 
Οι συμβάσεις δεν χρειάζεται να καλύπτουν την τριετία, μπορεί και να προέρχονται από 
οποιαδήποτε έτος αυτής.

Όσο αφορά τα παραστατικά  ιδιωτών-πελατών ο υποψήφιος οικονομικός φορέας έχει δικαίωμα να 
επικαλεστεί, εκτός από δημόσια, και ιδιωτική σύμβαση / συμφωνία, όπως αυτή αποτυπώνεται σε 
τιμολόγια των ετών 2017, 2018 και 2019. Έχει δηλαδή δικαίωμα να αντικαταστήσει είτε μία είτε 
και τις δύο συμβάσεις που ζητούνται με ιδιωτικές συμφωνίες / τιμολόγια, υπό τον όρο όμως ότι 
και πάλι η απαίτηση της Διακήρυξης, έτσι όπως περιγράφεται (συγκεκριμένο ποσοστό ειδών ανά 
τμήμα και συγκεκριμένο ποσοστό ποσότητας κάθε είδους), θα πληρούνται δύο φορές, αυτοτελώς. 
(Σε διαφορετική περίπτωση, ο οικονομικός φορέας που θα επικαλούνταν τιμολόγια για να 
ικανοποιήσει την ως άνω απαίτηση άπαξ, θα ήταν σε ευνοϊκότερη θέση από τον συμμετέχοντα 
που φέρνει δύο ξεχωριστές συμβάσεις και εκπληρώνει τον σχετικό όρο της σύμβασης, όπως πρέπει, 
εις διπλούν). Σε κάθε ανάδοχο, συνεπώς, η Επιτροπή αναζητά την πλήρωση της απαίτησης από 
δύο συμβάσεις ή δύο τιμολόγια/ομάδες τιμολογίων των ετών 2017, 2018 και 2019 χωρίς να 
απαιτείται ο έλεγχος τυχόν επιπρόσθετων υποβληθέντων αποδεικτικών στοιχείων. 

 3. Όσον αφορά το τέταρτο ερώτημα σας, με βάση το παράδειγμα σας και με βάση το 2.2.6 άρθρο 
της διακήρυξης όπου αναφέρεται στην συνολική ποσότητα ανά είδος και στην μονάδα μέτρησης 
του προϋπολογισμού της μελέτης, δύναται να αθροιστούν ποσότητες ιδίων ειδών.        
  

Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

1. Νώλης Χρήστος

2. Δανιλίδης Νικόλαος

3. Κουρούνη Μαρία
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